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012ª (DÉCIMA SEGUNDA) SESSÃO  DA 20ª (VIGÉSIMA) LEGISLATURA (2025 - 2028) - 1º 

PERÍODO (02/01/2025 À 31/12/2026) DE 11 DE MARÇO DE 2025

EXPEDIENTE DO DIA

PROJETO DE LEI : Nº. 027/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA

Denominando ALTAIR QUEIROGA DE MELO uma das ruas do Município de Pombal-PB.

REQUERIMENTO: Nº. 020/2025 - MARCOS ANDRADE DA SILVA

Requerendo que após ouvido o plenário, seja enviado ofício ao Exmo. Sr. Governador do 
Estado da Paraíba, João Azevedo, solicitando a inclusão dos distritos da zona rural de Pombal 
no projeto de pavimentação asfáltica, contemplando as estradas que dão acesso a essas 
localidades.

PORTARIAS: Nº. 018/2025 - MESA DIRETORA

Resolve exonerar Taíse de Sousa Mascena Gadelha do cargo comissionado de Assessora 
Geral, código GFDAI, pertencente ao Plano de Cargos, Carreira, Remuneração e Funções dos 
Servidores deste Poder Legislativo.

PORTARIAS: Nº. 019/2025 - MESA DIRETORA

Resolve exonerar Débora Cristina Coelho do cargo comissionado de Assessora Geral, código 
GFDAI, pertencente ao Plano de Cargos, Carreira, Remuneração e Funções dos Servidores 
deste Poder Legislativo.

PORTARIAS: Nº. 020/2025 - MESA DIRETORA

Resolve exonerar Rita de Cássia Ferreira da Silva do cargo comissionado de Assessora da 
Presidência, deste Poder Legislativo.

PORTARIAS: Nº. 021/2025 - MESA DIRETORA

Resolve exonerar Kallyne Oliveira Araújo do cargo comissionado de Assessora Geral, código 
GFDAI, pertencente ao Plano de Cargos, Carreira, Remuneração e Funções dos Servidores 
deste Poder Legislativo.

INDICAÇÃO: Nº. 114/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO

Indicando ao Exmo. Sr. Agostinho Pereira da Paixão Neto, Secretário de Infraestrutura e 
Desenvolvimento do município de Pombal, que possa executar o serviço de podagem das 
árvores nas ruas Afonso Felinto de Sousa e Argemiro Junqueira de Almeida no Bairro Jairo 
Vieira Feitosa.

OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 059/2025 - MESA DIRETORA

Ao Exmo. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional, Encaminhando as 
Indicações Nºs. 103, 104, e 106/2025.

OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 060/2025 - MESA DIRETORA

Ao Exmo. Sr. Agostinho Pereira Paixão Neto, Secretário de Infraestrutura e Desenvolvimento 
Urbano de Pombal-PB, enviando a Indicação Nº. 105/2025.

OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 061/2025 - MESA DIRETORA

Aos familiares do Senhor Reginaldo Tácio França Vieira Ferreira, comunicando o deferimento do 
Requerimento Nº. 013/2025, que fez registrar Votos de Profundo Pesar pelo falecimentodo do 
mesmo.
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OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 062/2025 - MESA DIRETORA

Ao Ilmº. Sr. Dr. Antônio Carneiro Arnaud, comunicando a aprovação por unanimidade de votos 
da Moção de Congratulações Nº. 011/2025, de autoria do Vereador Edno Dantas.

OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 063/2025 - MESA DIRETORA

Ao Jovem atleta Jorge Henrique, comunicando a aprovação por unanimidade de votos da 
Moção de congratulações Nº. 012/2025, de autoria do vereador Edno Dantas.

OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 064/2025 - MESA DIRETORA

A Ilmª. Sra. Doralice Sales de Oliveira, comunicando a aprovação por unanimidade de votos da 
Moção de Congratulações e Aplausos Nº. 014/2025, de autoria do vereador Jorismar Cardoso.

OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 065/2025 - MESA DIRETORA

Ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional, as vias de Guia de 
Recolhimento, referente as retenções do Imposto de Renda Retido na Fonte.

ORDEM DO DIA

PROJETO DE LEI: Nº. 019/2025 - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS

Denomina uma das nossas ruas de nossa cidade "WERTEVAN FERREIRA GENTIL (TEVAN)".

PROJETO DE LEI : Nº. 021/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA

Denominando "JOSÉ CAMILO DE QUEIROZ JUNIOR (Juninho guarda)" uma das ruas do 
Município de Pombal-PB.

TRIBUNA: O Presidente iniciou a sessão ordinária e na sequência facultou a palavra a 
primeira secretária para fazer a leitura do expediente, após a leitura o presidente 
informou que a sessão será realizada em dois turnos e que estão inscritos para usarem 
a tribuna livre os vereadores: Jorimar, Emanuel, Romero, Jocélio, Fábio Queiroga, João 
Filho, Jandilson e Marcos Coatiba, na sequencia o presidente facultou a palavra ao 
vereador Jorismar que saudou a todos, uma vez de estar aqui na tribuna, falando em 
defesa do povo de Pombal, pra de seu Deus onisciente, aquele que sabe de todas as 
coisas de início aqui vereadores, vou falar aqui da pauta aqui lá do bairro Jairio Vieira 
Feitosa, As trinta casinhas, como é mais conhecido ao lado da universidade, que eu 
venho pedindo pavimentação para aquelas duas ruas e os moradores me ligaram hoje e 
agora eu fiz pro secretário Agostinho, como é mais conhecido como nosso amigo Neto 
Paixão, que manda o pessoal da Poldagem lá para aquele referido bairro e faz 
justamente fazer a Poldagem das árvores que uma das moradoras até me contou que 
por conta da ausência da demora, ela vem pagando pra fazer a Podalgem. Isso aí todos 
nós já vimos. Tem um pessoal aqui particular que faz esse trabalho, mas não é digno. A 
pessoa já ganha tão pouco e é uma parte do poder público. Não, Ela pode ganhar muito 
ou pouco. Não vou entrar nesse detalhe, mas que o serviço é público e tem que ser pela 
prefeitura. Eu sei que a demanda é grande, mas que faça por bairro, faça por setores e 
que vá lá no bairro Jairo Vieira, ali, ao lado da nossa querida universidade, o cartão 
postal da nossa cidade é o maior coisa de ensino da nossa cidade, que é a universidade 
federal, a escola, um ponto de referência belíssimo, então os oradores que amanhã vai 
escutar pelo rádio, agora que estão me vendo aqui, pelas mídias da Câmara, o meu 
papel. Estou fazendo de pedir de cobrar e a prefeitura de ir lá e realizar, e vamos 
aguardar, como todos o viram aqui, que todas as minhas indicações, Graças a Deus, 
desde o meu que eu tô no terceiro mandato, todas são de feridas. Presidenta como você 
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acaba de ouvir aí o vereador Edno e o a parte do Executivo, porque minhas indicações 
são coletivas! Minha indicação é pro bem da cidade, não é em politicagem, é pro povo. 
Quando eu peço eu peço pro bairro todo. Eu peço pra cidade toda. Eu não peço só pra 
quem vota comigo, não. O povo é quem vai julgar o trabalho do vereador, como vocês 
sabem que, graças a Deus, o título que eu tenho aqui na casa, né, de reconhecimento. E 
agradeço. E minhas bandeiras aí, como as de vocês também cada cá tem a sua parte de 
destaque. Eu agradeço muito, porque Deus me ilumina, o povo me procura e aqui estou 
para fazer o que eles me pedem, que é de fazer a ponte daquele pedido de pedir, de 
fiscalizar, E também era do disse Irei amanhã, lá nas populares me chamaram 
novamente os populares no Novo Horizonte, que tem uma rua lá, que a Prefeitura ainda 
não chegou e vou fazer um vídeo lá. Porque essa rua não é de agora, não do já vem 
outro mandato, parece que é esquecida demais, mas vamos fazendo o trabalho, vamos 
cobrando até que um dia vai chegar lá a pavimentação daquela referida rua. Que o 
esgoto a céu aberto. Eu não sei se vocês já presenciaram é porque eu sou vereador de 
bairro, mas eu já cheguei em casa que quando a pessoa dava descarga o céu aberto, aí 
eu você sabe o que é que sai dos esgotos. Mas graças a Deus eu peguei uma bandeira 
em determinada rua e foi resolvido. Na sequencia o presidente facultou a palavra ao 
vereador Emanoel que saudou a todos Quero aqui também parabenizar o trabalho da 
nossa UPA. Parabéns a toda a equipe da UPA. Precisei de levar meu pai lá na UPA, um 
momento delicado, mas deu tudo certo. Atendimento, nota dez, uma limpeza muito 
grande, os médicos, muito atenciosos. Quero aqui levar meus parabéns, a eficiência do 
trabalho da nossa UPA também estender essa eficiência A nossa secretária de saúde. 
Estive hoje lá presente, conversando com ela, levando alguns pleitos do nosso povo. 
Você sabe que o vereador que é atuante e ele não trabalha somente nas coisas de 
obras, mas sim para o nosso povo, procurando saúde ao nosso povo, procurando dignar 
o nosso povo e quero agradecer a nossa secretária de Saúde, Luciana Linhares, pelo 
bom atendimento. Essa indicação vem desses moradores que me pediram, me 
chamaram, mostrou o perigo dessa rua, muito trânsito nesse movimento e eu peço a 
Secretaria de Transporte de Trânsito que veja essa solução, como também na Rua 
Nelson Gonçalves, lá na nova vida, aquela rua principal que tem um calçamento ali, que 
ele vai dar quatrocentos e vinte e sete subindo. A rua Nelson Gonçalves, muito bem 
conhecida, tem um grande fluxo de transporte e também peço a nossa cetra com que 
olhe com bons olhos e levem os redutores de velocidade pra aquela localidade pra 
trazer segurança ao nosso povo. E novamente eu quero trazer bater na tecla do que eu 
bati ontem aqui, sobre os animais soltos, nas nossas estradas e rodagens do nosso 
município da zona rural. Ontem estive na comunidade do Pombalzinho, fui até Camboa, 
vi muito gado solto. Eu peço a vocês proprietários, eu tenho certeza que você, que é o 
dono desse gadinho, vai ter mais cuidado agora tenha cuidado, tenha prudência porque 
tá lutando com vidas agora há pouco menos de um mês um rapaz se acidentou lá de 
moto e por pouco não sofreu uma coisa pior, que peço a vocês proprietários rurais, 
tenham cuidado, observe bem suas cercas, pra que não saia os animais para que não 
corra o grande risco. Esse é o meu pedido por hoje. Na sequencia o presidente facultou 
a palavra ao vereador Romero que saudou a todos, quero começar a minha fala 
parabenizando meu amigo Jandilson pelo projeto de lei que denomina o nome de Rua 
Altair inclusive nós chegamos juntos lá no hospital, no dia vinte e sete de fevereiro, e eu 
levei um ofício à Dona Diretora, a senhora diretora do Hospital Regional Kevia 
solicitando a ela que o Centro de Hemodiálise do Hospital Regional de Pombal seja 
denominado de Altair Queiroga de Melo. Então eu levei esse ofício pra ela, e ela já me 
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informou que já era uma intenção do hospital. Colocar o centro de hemodiálise no nome 
de Altair. Olha só eu tô muito feliz com a relativa ao centro de hemodiálise que o 
governador já informou como eu disse anteriormente, que em dezembro estará vindo a 
Pombal para inaugurar também. Uma das obras que chegará em Pombal é o Centro 
Especializado de Atendimento às Mulheres Vítimas de Violência em Pombal também 
será um projeto que virá do governo do Estado para Pombal para cada dia mais as 
mulheres ter essa proteção. Nós precisamos disso. Elas merecem isso. Então isso é um 
trabalho do governo do Estado. Também é um trabalho da nossa secretária Poliana, 
porque as pessoas precisam saber que também nós temos nossos apoios políticos. O 
governador anunciou centro especializado de atendimento a mulheres vítimas de 
violência. Será inaugurado aqui, então é ótimo. Pombal será contemplado, isso é 
importante. Pombal será contemplado. O governo do Estado está, estará trazendo esse 
projeto aqui para Pombal. Na sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador 
Jocelio que abdicou do seu tempo assim como o vereador Fábio Queiroga, passando a 
palavra ao vereador João Leite que saudou a todos, dizer que estivemos semana 
passada participando do retiro de Carnaval por dois dias. Prestigiamos esse grande 
evento religioso, cultural e que também tem o título dado por esse poder Legislativo de 
autoria do nosso mandato, de um patrimônio. Imaterial, né? Esse hit de carnaval que fez 
agora sua quarta década quarenta anos muito importante, fazendo com que a população 
tenha um direcionamento diferenciado na cidade de Pombal, onde temos fiéis que 
frequenta de todo o Brasil, não só da Paraíba, mas todo o Brasil participa desse grande 
evento tanto presencialmente como através do youtube. Várias outras ferramentas da 
rádio, mas participam. Isso é importante. Eu estava lá na zona rural, que eu participei de 
dois dias. Do jeito de carnaval, fui pra zona rural participar mais dois dias do Carnaval, lá 
na zona rural do distrito de Várzea Comprida dos Leites, onde eu tenho a minha 
propriedade rural, e lá eu vi muitas pessoas acompanhando na televisão. Tá vendo como 
é importante esse evento, a grandeza dele pra população de nosso município. No 
Carnaval recebemos familiares, amigos, moradores, agricultores, lá em nossa 
residência, lá na Lagoa de Podre. Foi o outro momento que participamos do Carnaval, 
entre amigos familiares. Muito importante estar perto também. Das pessoas que a gente 
tem, a identidade, temos o prazer de estar perto e também participamos além nesse 
momento de carnaval, esse feriadão que estive até a sexta feira lá na região, estivemos 
também realizando alguns cortes de terra. Pegamos alguns dias de chuva, plantação de 
várias roças de milho e isso foi muito importante e as pessoas, aquela satisfação de 
estar perto da gente, né? Recebemos até agradecer aqui uma galinha que eu recebi 
carinhosamente de tia Mirtes, recebi também um presente de uns peixes muito bom, de 
umas tilapia, do nosso amigo novinho e Manoel Baga, também no dia em que estivemos 
trabalhando lá na comunidade de Timbaúba, agradecer a Lan que estivemos almoçando 
em sua residência. Aliás, foi um momento muito bom esse carnaval. Iniciamos 
agradecendo a Deus, participando do evento religioso junto ao retiro de Carnaval e 
posteriormente passamos esse momento também especial na minha região, onde eu 
tenho minhas raízes participando e também trabalhando cortando terra ao lado dos 
amigos e agricultores daquela região. E por fim, no dia que eu vim embora, na sexta 
feira, lá na roça, na timbauba ainda recebi as mensagens do assessor jurídico Doutor 
Cássio da empresa HIDROGEL, que ganhou a licitação da Codevasf que estaria se 
deslocando lá pra região pra marcar os dois poços artesianos que nós conseguimos, 
juntamente ao senador veneziano Vital do Rego, dois poços artesianos completo, com 
energia solar, com caixa d água e com uma profundidade de dezoito metros. Cada posto 
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dele sai em média de cem mil reais. Nós conseguimos dois uma lá pra comunidade rural 
do centro de Lagoa de Poldro e outra para o distrito de Várzea Comprida dos Leites. Lá 
foi marcado na sexta-feira esses dois poços uma conquista mais uma conquista da 
Associação Comunitária de Lagoa do Podre, a qual Maísa Belchior, minha esposa está à 
frente como presidente, fruto de nosso mandato que levamos essa reivindicação a 
Brasília e está chegando. Foram marcados os poços e em breve estarão sendo 
realizadas as perfurações, os proprietários já orto, a autorização para que sejam 
perfurados e seja feita a adutora e puxar a caixa d’água pra servir essas duas 
importantes comunidades rurais do município de Pombal, quero relatar que esses poços 
são destinados exclusivamente a comunidades rurais, não a proprietários. Não pode ser 
doado a proprietário que tem várias pessoas também me procurando pra gente 
conseguir alguns poços artesianos. Mas desse projeto aqui infelizmente, a gente não 
pode conseguir direcionado ao proprietário A ou B, é um projeto direcionado 
exclusivamente às comunidades aonde tem mais de três ou quatro residências. É um 
projeto comunitário, mas vamos batalhar para que a gente possa conseguir alguns poços 
individuais com o governo do Estado ou com emenda parlamentar direcionando alguns 
proprietários que tem a necessidade também de uma perfuração de poço artesiano. E o 
mais importante é que além do poço tem energia solar, não paga nada para ligar a sua 
bomba. Estivemos também hoje recebendo a visita de Bel Belchior, diretora presidente 
da Univale, juntamente com os vereadores por exemplo e não estava presente. Mas a 
Univale é uma faculdade situada em Souza, que já tinha o curso de pedagogia já no seu 
terceiro período e agora foi contemplado com a portaria do Ministério da Educação. Com 
a liberação do curso de Direito, lá na Câmara de Vereadores de Souza foi feita uma 
parceria juntamente com os vereadores para destinar uma bolsa de cinquenta por cento 
para os alunos daquela cidade que queira cursar durante todo o curso, com cinquenta 
por cento e eu trouxe essa ideia. Convidei Bell pra gente também fazer essa parceria 
com o vereador João Leite Filho e depois eu fui repensar porque a gente não faz essa 
parceria com todos os vereadores do jeito que está sendo feito em Sousa, o curso de 
Direito lá tá se iniciando com novecentos e noventa e nove reais com a parceria com o 
vereador de Pombal, que vai ter direito cada eles que fizer a parceria dez bolsas de 
novecentos e noventa e nove reais do curso de Direito. Com a bolsa do vereador só vai 
se pagar quinhentos reais durante todo um curso e isso documentado pra depois dizer 
não vamos aumentar não sei o que não é cinquenta por cento. Isso é pra gente 
oportunizar as pessoas que tem os nossos jovens, que tem um sonho de realizar, de se 
formar e se tornar um pedagogo ou um advogado ou bacharel em direito pela metade do 
preço. Com uma bolsa de cinquenta por cento, já fiz essa parceria. Convidei os demais 
colegas vereadoras para estender essa parceria com os demais colegas e a gente poder 
oportunizar também os nossos jovens de Pombal. Joaquim Souza teve essa ideia de 
oportunizar o Jovem de Sousa porque não os jovens daqui da nossa terra? Portanto, 
agradeço a todos. Muito obrigado e que Deus nos abençoe. Na sequencia o presidente 
facultou a palavra ao vereador Jandilson Feitosa  que saudou a todos, Presidente eu 
fiquei com uma dúvida quanto à questão do evento de amanhã. Assim a pessoa, os 
convidados são pessoas que mulheres que exercem cargo ou no mundo empresarial, no 
órgão público municipal ou estadual, ou tem assim um pouco específico só pra mim 
compreender Não, não tem assim algo específico escolhido não foram o pessoal daqui 
da Câmara, as mulheres conversando e elencando e tal. E daí surgiu a formação da 
mesa na mesa, entendeu? Mas aí todos são convidados a participar. Eu digo assim 
instituição de fora vai ser convidado secretário mulheres que exercem uma função pra 
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participar, pra falar do seu trabalho com a mulher a todos os que forem convidados pra 
mesa, justamente pra fazer a exposição de alguma coisa. Tá entendendo agora todos 
todo. Todas as mulheres, inclusive, serão convidadas a participar aqui na Câmara. Vai, 
tá aberto pra todo mundo certo. Na sequencia o presidente apresentou a ordem do dia e 
colocou em votação: PROJETO DE LEI Nº. 019/2025 – ROMERO FREITAS Que 
denomina uma das nossas ruas de nossa cidade "WERTEVAN FERREIRA GENTIL 
(TEVAN)". A qual foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº. 

021/2025 – EMANOE TELMO OMERO FREITAS Denominando "JOSÉ CAMILO DE 
QUEIROZ JUNIOR (Juninho guarda)" uma das ruas do Município de Pombal-PB. Na 
sequência o presidente encerrou a sessão e marcou uma outra para o dia 17 de março 
no horário regimental e para constar eu Taise de Sousa Mascena Gadelha, lavrei a 
presente ata que ao final será assinada por mim e pela mesa diretora desta casa de leis.

EDNO DANTAS PEREIRA

Presidente

EMANOEL TELMO DE SOUSA

Vice-presidente

ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO

1º Secretário

GILBERTO ISMAEL LACERDA

2º Secretário
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